
第５回白山市教育委員会会議録 

 

日 時 平成２７年４月２７日（月）午後３時 

場 所 白山市役所本庁舎４階 ４０２会議室 

 

教育長、教育委員 

教育長   松井 毅       教育長職務代理者  橋本 外志 

委 員   川上 隆夫      委 員       水洞 満子 

委 員   喜多 広司      委 員       平西 富士子 

 

説明委員職氏名 

  教育部長      松本 一之    図書館統括管理者松任図書館長 森下 豊 

  事務局次長兼スポーツ課長 掛上 正則 教育総務課長   能嶋 秀信 

  学校教育課長    中村 治郎    生涯学習課長   竹内 浩一 

  子ども相談室長   村井 とし子   文化財保護課長  髙橋 由知    

  松任図書館図書サービス課長 大宮 英幸  美川図書館長   川口 幸寛 

  鶴来図書館長    中村 泰広    かわち図書館長  田中 忠雄 

白山ろく分室教育課長 西本 隆     

 

傍聴人  なし 

 

書記職氏名 

  教育総務課課長補佐  山田 純一   教育総務課庶務係長  高崎 浩司 

 

 

日程第１ 開会 

日程第２ 会議録署名員の指名 

日程第３ 諸般の報告 

日程第４ 議事 

日程第５ その他 

日程第６ 閉会 

 

 

本日の会議に付した事件 

議案第２７号 平成２７年度白山市教育行政の基本目標及び基本施策について 



議案第２８号 白山市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について 

議案第２９号 白山市青少年育成センター少年育成指導員の委嘱について 

 

   

日程第１ 

 ○教育長（松井 毅） 

ただいまより平成２７年第５回白山市教育委員会を開催します。 

   まず、はじめに、去る３月３０日に、教育委員会辞令交付式が行われ、橋本委員 

が引き続き任命されましたのでご報告申し上げます。橋本委員からご挨拶をいただ 

きます。 

 

○教育長職務代理者（橋本 外志） 

  去る３月３０日に２期目の教育委員の辞令を山田市長よりいただきました。４月 

１日には、松井教育長より、法律に基づいて、教育長職務代理者の指名を受けました。 

 教育委員会制度も新たに変わりました。気持ちを新たにして職務を全うできるよ 

う一生懸命取り組んでまいりたいと思います。どうか皆様の温かいご指導ご鞭撻を 

お願いいたします。 

  

 ○教育長（松井 毅） 

ありがとうございました。 

続きまして、４月１日付の人事異動で教育委員会に異動された職員を事務局よりご紹

介願います。 

 

○教育総務課長（能嶋 秀信） 

４月１日付人事異動により、新たに説明員となる方を紹介します。 

掛上 事務局次長兼スポーツ課長です。 

中村 学校教育課長です。 

村井 子ども相談室長です。 

川口 美川図書館長です。 

中村 鶴来図書館長です。 

 ≪各自ひとこと≫ 

以上、新任は５名です。継続の者も含め、今後ともよろしくお願いいたします。 

 

日程第２ 

 ○教育長（松井 毅） 

それでは、日程を進めたいと思います。日程第２、今回の会議録署名員を平西委員 



にお願いいたします。 

 

日程第３ 

 ○教育長（松井 毅） 

続きまして、日程第３、諸般の報告をお願いします。 

 

 ○教育部長（松本 一之） 

それでは前回３月２７日の教育委員会以降の報告をさせていただきます。３月３０日

に教育委員会委員辞令交付式が行われ、橋本委員が引き続き任命されております。３

月３１日、公民館長退任感謝状贈呈が行われました。松任公民館の勝田さん、山島公

民館の金田さん、千代野公民館の小澤さん、蝶屋公民館の小寺さん、吉野谷公民館の

竹内さんに贈られております。４月１日、教育長辞令交付式が行われ、教育委員会が

新体制となりました。同じく４月１日、公民館長辞令交付式が行われ、新しい館長と

して、松任は宮本館長、山島は橋場館長、千代野は新橋館長、蝶屋は梨井館長、吉野

谷は中西館長に辞令交付が行われました。同じく４月１日、松任青少年育成センター

指導員任用通知書交付式が行われ、旭丘小学校教頭をされていた米田さんが新任指導

員となりました。４月７日、市内小学校の入学式が行われました。１９校で、新入生

は１，０８４人です。昨年は１，１８４人でしたので１００人の減、同日には市内中

学校の入学式が行われ、９校で、新入生は１，１２８人で、昨年の１，１７８人から

５０人の減となっております。４月８日には市内高等学校の入学式が行われました。

市内の３校に、市長、副市長、教育長が出席しました。松任高校は新入生１７８人、

市内の中学校から１１１人、翠星高校は新入生１６０人、市内の中学校から６７人、

鶴来高校は新入生１３１人、市内の中学校から６０人となっております。４月１３日

には、退職教職員感謝状贈呈式が行われました。対象者は、校長８名、教頭３名、教

員２５名の計３６名となっております。４月１５日には、石川県市町教育長会、市町

教育委員会教育長会議が行われました。４月１７日には、第１回白山市総合教育会議

が行われ、市長、教育委員の皆様に出席をいただきました。７月末に教育大綱を策定

することとしております。４月２０日には、白山市へき地教育振興会総会が行われま

した。会長は教育長が務めており、山ろく地域の教育の振興、事業計画について協議

しました。４月２２日、白山市手取川ジオパーク推進協議会総会が行われました。今

年度は世界ジオパークへの推薦申請に向けて、再度申請を行うということでした。４

月２３～２４日は、北陸東海都市教育長協議会定期大会が福井市で行われ、教育長が

出席しております。以上です。 

 

○教育長（松井 毅） 

ただいまの報告事項について質問はありませんか。なければ、日程第４、本日の議事



に移ります。 

 

日程第４ 

 ○教育長（松井 毅） 

   議案第２７号「平成２７年度白山市教育行政の基本目標及び基本施策について」を

議題とします。このことについて、事務局より説明願います。 

 

 ○教育総務課長（能嶋 秀信） 

     《資料にて説明》 

 

 ○教育長（松井 毅） 

事務局の説明が終わりました。議案第２７号について質問・意見等ありませんか。

ないようですから採決いたします。議案第２７号について原案のとおり決することに

異議ありませんか。 

 

○委員 

    異議なしの声あり 

 

○教育長（松井 毅） 

異議がないようですので議案第２７号は原案のとおり可決いたしました。次に議案

第２８号「白山市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について」を議題

とします。このことについて事務局より説明願います。 

 

 ○教育総務課長（能嶋 秀信） 

     《資料にて説明》 

 

○教育長（松井 毅） 

事務局の説明が終わりましたが議案第２８号について質問・意見等はありませんか。

質疑がないようですので採決いたします。議案第２８号について原案のとおり決する

ことに異議ありませんか。 

 

○委員  

異議なしの声あり 

 

○教育長（松井 毅） 

異議がないようですので議案第２８号は原案のとおり可決いたしました。次に議案



第２９号「白山市青少年育成センター少年育成指導員の委嘱について」を議題としま

す。このことについて事務局より説明願います。 

 

○生涯学習課長（竹内 浩一） 

《資料にて説明》 

 

○教育長（松井 毅） 

事務局の説明が終わりました。議案第２９号について質問・意見等ありませんか。 

 

○委員（水洞 満子） 

昨年の同じ資料を見ましたら、経験年数の記載がありませんでした。今年、経験 

年数を記載したのは何か理由があるのでしょうか。 

  

○生涯学習課長（竹内 浩一） 

経験年数については、書いてあった方が分かりやすいと思い、入れさせていただ 

きました。 

 

○委員（水洞 満子） 

今回「新」の人が多いようですが、大丈夫ですかね。 

 

○生涯学習課長（竹内 浩一） 

「新」の方とベテランの方を組み合わせて、４人一組になるようにして巡回をし 

ていただくことにしており、「新」の方ばかりにならないような配慮はしています。 

 

○委員（水洞 満子） 

わかりました。 

 

○委員（川上 隆夫） 

  今の、経験ということに関連してですが、８１歳の方がいらっしゃいますが、何 

か特別な理由があって選ばれているのですか。 

 

○生涯学習課長（竹内 浩一） 

この方は４４年という経験があり、警察からの信頼が大変厚く、少年補導員とし 

て警察からの選任された方ということで挙がっているものです。 

 

 



○委員（川上 隆夫） 

  高齢ということでの心配はないですか。 

 

○生涯学習課長（竹内 浩一） 

それは大丈夫かと思います。 

 

○委員（川上 隆夫） 

  わかりました。 

 

○委員（平西 富士子） 

  確認ですが、資料では鶴来白山ろく青少年育成センターの巡回指導員は３８名と 

なっていますが、先ほどの説明では４０名と言われていたと思います。実際は４０ 

名ですか。 

 

 ○生涯学習課長（竹内 浩一） 

一部で重複している方があり、実人数で３８名です。 

 

○委員（平西 富士子） 

   わかりました。 

 

○教育長（松井 毅） 

他にございますか。ないようですので採決いたします。議案第２９号について原案の

とおり決することに異議ありませんか。 

 

○委員 

 異議なしの声あり 

 

○教育長（松井 毅） 

異議がないようですので、議案第２９号は原案のとおり決することに決定しました。

以上をもちまして本日の教育委員会議の議事全部を終了します。次に日程第５「その

他」ですが、事務局から何かありましたらお願いします。 

 

日程第５ 

○教育総務課長（能嶋 秀信） 

ございません。 

 



○教育長（松井 毅） 

ないようでしたら、これで平成２７年第５回白山市教育委員会会議を閉会いたしま

す。 

（終了午後３時２５分） 

 

 

 

  


